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Ποιεε προϋποθέσεις
πρέπει να εκπληρώνουν
οι μητέρεδ ανηλίκων
για να πάρουν διαβατήριο
πρόωρηδ εΕόδου

Τι ισχύει για τον χρόνο
πρώτηδ ασφάλισήδ τουδ
για τον αριθμό των ενσήμων
αλλά και για την κατοχύρωση
του ορίου ηλικίαδ

Πώ μπορούν να
εκμεταλλευτούν τα πλασματικά
έτη για να πιάσουν το μεταβατικό
όριο ηλικίαδ Τι προβλέπεται
από το 2022 και μετά

Μητέρες ανηλίκων

Τέσσερα κλειδιά για
σύνταξη στα 55 έω 58 έτη
Τέσσερις

είναι οι προϋποθέσεις
που πρέπει συγκεντρώνουν
οι μητέρες ανηλίκων προκειμένου
να αποκτήσουν διαβατήριο

στη σύνταξη νωρίτερα από τα 67 με
πλήρη σύνταξη και νωρίτερα από τα
62 με μειωμένη

Ειδικότερα θα πρέπει
1 Να έχουν ανήλικο παιδί μέχρι το
2012

2 Να είναι παλαιές ασφαλισμένες
δηλαδή να είχαν ασφαλιστεί για πρώτη

φορά πριν από το 1993
3 Να έχουν συμπληρώσει τις απαιτούμενες

χρονικές προϋποθέσεις
δηλαδή τις 5.500 ημέρες ασφάλισης
μέχρι το 2012
4 Να κατοχυρώνουν το κατά περίπτωση

νέο όριο ηλικίας εντός της
μεταβατικής περιόδου 2015 έως 2021

ανεξάρτητα εάν αυτό το συμπληρώνουν
μετά την 1/1/2022

Οι μητέρες ανηλίκων είναι οι πλέον

κερδισμένες από τους ασφαλισμένους

που έχουν τη δυνατότητα
να συνταξιοδοτηθούν εφέτος πριν
από τα 62 καθώς μπορούν να συνταξιοδοτηθούν

και από τα 55 56,9
ή 58 αρκεί να είχαν ανήλικο παιδί

ως το 2012 και τα απαιτούμενα

5.500 ένσημα στην ασφάλιση του
ΙΚΑ ή τα 25 έτη με ασφάλιση σε Ταμεία

ΑΕΚΟ-τραπεζών Τα έτη αυτά
που λέγονται έτη κατοχύρωσης
ορίου ηλικίας συμπληρώνονται
και με εξαγορές πλασματικού χρόνου

από σπουδές ανεργία πλην
χρόνου τέκνων

Σ ΕΛΙΕΣ 22 35
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ΠΛΗΡΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗ ΜΗΤΕΡΩΝ
ΕΝΑΡΞΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΜΕΧΡΙ 31/12/1992

ητέρες ανηλίκων

3+1 παράθυρα
για σΰνιαξη
οτα 55 και 58 επί

ΤΟ 2021

ΤΟ 2022

Με 5.500 ημέρεβ
έωβ το 201 0 και
ανήλικο τέκνο
Ηλικία 55

65,6

67

Με 5.500 ημέρεί
το 201 1 και
ανήλικο τέκνο
Ηλικία 57

65,9

67

ΤΑ ΟΡΙΑ ΗΛΙΚΙΑΣ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΜΗΤΕΡΩΝ
ΑΠΟ ΤΑΜΕΙΑ ΔΕΚΟ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣ

ΤΟ 2021

ΤΟ 2022

Οι προϋποθέσει για να πάρουν
διαβατήριο πρόωρη εξόδου Τι
ισχύει για ιον χρόνο πρώτης ασφάλισης
του και για την κατοχύρωση του ορίου
ηλικίας Πώ μπορούν να
εκμεταλλευτούν ία πλασματικά έιη για
να πιάσουν ίο μεταβατικό όριο ηλικίαΒ

Τι προβλέπεται από το 2022 και μετά

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΈΩΡΓΑΚΗ

Οιπλέον κερδισμένες από τους
ασφαλισμένους που έχουν τη
δυνατότητα να συνταξιοδοτηθούν

εφέτος πριν από τα 62 είναι
οι μητέρες ανηλίκων καθώς μπορούν
να συνταξιοδοτηθούν και από τα
55 56,9 ή 58 αρκεί να είχαν ανήλικο
παιδί ως το 201 2 και τα απαιτούμενα
5.500 ένσημα στην ασφάλιση του ΙΚΑ
ή τα 25 έτη με ασφάλιση σε Ταμεία
ΔΕΚΟ τραπεζών Τα έτη αυτά που
λέγονται έτη κατοχύρωσης ορίου
ηλικίας συμπληρώνονται και με

εξαγορές πλασματικού χρόνου από
σπουδές ανεργία πλην χρόνου τέκνων

Διευκρινίζεται ότι στις μητέρες
του ιδιωτικού τομέα και των ΔΕΚΟ
που ασφαλίστηκαν πριν από το 1 992
ο χρόνος παιδιών δεν τους επιτρέπεται

να αναγνωριστεί ως πλασματικός
για τη συνταξιοδότησή τους με διατάξεις

ανήλικου τέκνου ενώ αντίθετα
επιτρέπεται για γονείς ανηλίκων του
δημόσιου τομέα

Τονίζεται ότι περίπου 120.000 είναι

οι ασφαλισμένοι οι οποίοι έχουν
κατοχυρώσει ή κατοχυρώνουν φέτος
δικαίωμα ώστε να συνταξιοδοτηθούν
από το 2022 και μετά με τα ενδιάμεσα
όρια ηλικίας πριν από τα 62 και τα 67
Οσοι δεν κατοχυρώσουν ευνοϊκότερα
όρια συνταξιοδότησης το 2021 οδηγούνται

υποχρεωτικά για σύνταξη με
τις προϋποθέσεις που θα ισχύσουν
από το 2022 οι οποίες είναι

Πλήρης σύνταξη στα 62 με 40 χρόνια

ασφάλισης
Πλήρης σύνταξη στα 67 με λιγότερα

από 40 χρόνια ασφάλισης
Μειωμένη σύνταξη στα 62
Ειδικότερα ευκαιρίες για πρόωρη

συνταξιοδότηση έχουν με βάση την
ισχύουσα νομοθεσία χιλιάδες μητέρες
με ανήλικο τέκνο στις οποίες παρέ

Πλήρηβ με
ανήλικο και
25ετίατο2010
ή το 2011
Ηλικία 50 ή 52

65,3

67

Πλήρηβ με
ανήλικο και
25ετίατο2012
Ηλικία 55

65,6

67

χεται η δυνατότητα να αξιοποιήσουν
τα μεταβατικά όρια ηλικίας για να
κλειδώσουν το δικαίωμα συνταξιοδότησης

πριν από τα 67 και πριν από
τα 62 Βασική προϋπόθεση για τη
συνταξιοδότηση των μητέρων είναι
ότι πρέπει να έχουν μέχρι το 2010 ή
το 2011 ή το 201 2 συμπληρώσει 5.500
ημέρες ασφάλισης ή 25 έτη προϋπηρεσίας

με πραγματικό ή πλασματικό
χρόνο ασφάλισης

Πάντως τέσσερις είναι οι προϋποθέσεις
που πρέπει να συγκεντρώνουν

οι μητέρες ανηλίκων προκειμένου να
αποκτήσουν διαβατήριο στη σύνταξη

νωρίτερα από τα 67 με πλήρη
σύνταξη και νωρίτερα από τα 62 με
μειωμένη

Ειδικότερα θα πρέπει

ΙΝα
έχουν ανήλικο παιδί μέχρι το

2012

2 Να είναι παλαιές ασφαλισμένες
δηλαδή να είχαν ασφαλιστεί για

πρώτη φορά πριν από το 1993

3 Να έχουν συμπληρώσει τις απαιτούμενες

χρονικές προϋποθέσεις
δηλαδή τις 5.500 ημέρες ασφάλισης
μέχρι το 2012

4 Να κατοχυρώνουν το κατά περίπτωση

νέο όριο ηλικίας εντός της
μεταβατικής περιόδου 2015 έως 2021
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Μειωμένε Σύνταξη με
συντάξειβ μητέρων 10.500 ένσημα

j 5.500 ένσημα και το 201 2
ανήλικο το 201 0 και ιι ιυυ
ή το 2011 στο σύνολο
Ηλικία 50 ή 52 Ηλικία 59

Από 1/1/2020

65,9
61 8

62

I ΜΕΧΡΙ 1S92

Μειωμένη με
ανήλικο και 25ετία
το 201 2
Ηλικία 53 ετών

Από 1/1/2019

62

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ
ME 35ΕΤΙΑ ΠΑ
ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ
ΕΙΔΙΚΩΝ
ΤΑΜΕΙ0Ν ΠΡΙΝ
ΑΠΟ ΤΟ 1983
ΜΕ 35 ΕΤΗ

61,6

62

ανεξάρτητα εάν αυτό το συμπληρώνουν
μετά την 1 1 2022

Τα ισχύοντα στη συνταξιοδότηση
μητέρων ή γονέων είναι τα παρακάτω

ΙΟι γονείς δημόσιοι υπάλληλοι
άντρες γυναίκες που συμπλήρωσαν

25ετία το 2011 ή το 2012 με
ανήλικο τέκνο παίρνουν σύνταξη
με το όριο ηλικίας που ισχύει όταν
κλείσουν το 52ο ή το 55ο έτος αντίστοιχα

Μητέρα ή πατέρας ανηλίκου
με 25ετία το 201 1 και ηλικία 52 ετών
το 201 7 λαμβάνει πλήρη σύνταξη με
όριο ηλικίας τα 58,5 έτη Εδώ πρέπει
να επισημάνουμε ότι η μητέρα μπορεί
να αναγνωρίσει πλασματικό χρόνο τέκνου

για να έχει 25ετία το 2010 οπότε
να συνταξιοδοτηθεί με το όριο ηλικίας
για το 50ό έτος Δεν ισχύει όμως για
τον πατέρα το δικαίωμα για σύνταξη
με ανήλικο και 25ετία το 2010

2 Για τα Ταμεία ΙΚΑ και ΔΕΚΟ
Τραπεζών σύνταξη πριν από το

2022 κατοχυρώνουν μητέρες που
ασφαλίστηκαν πριν από το 1993 στο
ΙΚΑ και συμπλήρωσαν έως το 2012 τις
5.500 ημέρες ασφάλισης με ανήλικο
τέκνο

3 Μητέρες ασφαλισμένες σε Ταμεία

ΔΕΚΟ-Τραπεζών πριν από το
1993 με ανήλικο τέκνο έως το 2012

και 25ετία κατοχυρώνουν τις ηλικίες
των 50 52 και 55 ετών για πλήρη σύνταξη

και των 50 και 53 ετών ηλικίας
για μειωμένη

TI ΑΛΛΑΖΕΙ ΑΠΟ TO 2022 Τέλος
επισημαίνεται ότι οι αλλαγές που
επέρχονται στα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης

από το 2022 δεν
αφορούν όλους τους ασφαλισμένους
και υπάρχουν δυο μεγάλα παράθυρα
για να συνεχίσουν εργαζόμενοι με
τις ισχύουσες διατάξεις Αυτά είναι

ΙΟσοι
έχουν συμπληρώσει τον

απαιτούμενο χρόνο ασφάλισης
και την ηλικία σύνταξης μέχρι

3 1 1 2/202 1 δεν θίγονται από τις αλλαγές

της ασφαλιστικής νομοθεσίας
που ισχύουν από 1/1 2022 και εφεξής

2 Για τους ασφαλισμένους που έχουν
θεμελιώσει το συνταξιοδοτικό

τους δικαίωμα αλλά συμπληρώνουν
το μεταβατικό όριο των διατάξεών
του μετά την 1.1.2022 η σύνταξήτους
καταβάλλεται κατά το έτος που συμπληρώνεται

το νέο μεταβατικό όριο
ηλικίας Παράλληλα το δικαίωμα για
αναγνωρίσεις πλασματικών χρόνων
ασφάλισης εξακολουθεί και ισχύει
κανονικά και δεν καταργείται μετά
την 1/1/2021
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Πληρωμή φόρου
εισοδήματος
και ΕΝΦΙΑ σε δεκα
δόσεις από το 2022
Υποβολή των φορολογικών δηλώσεων
από τον Φεβρουάριο έως τον Μάιο
Σε 10 δόσεις θα κληθούν οι φορολογούμενοι

να πληρώσουν τον φόρο
εισοδήματος και τον ΕΝΦΙΑ από το
2022 Βάσει του σχεδίου το Taxisnet
θα ανοίγει τον Φεβρουάριο n διαδικασία

υποβολής των φορολογικών
δηλώσεων θα ολοκληρώνεται

στα τέλη Απριλίου με αρχές Μαΐου
και αμέσως μετά θα καταβάλλεται η
πρώτη δόση τόσο του φόρου εισοδήματος

όσο και του ΕΝΦΙΑ Στόχος
του υπουργείου Οικονομικών είναι

οι φορολογούμενοι να πληρώνουν
μικρότερα ποσά για μεγαλύτερο διάστημα

ώστε να μειωθούν οι οφειλές

προς την εφορία Παράλληλα με
τη διαδικασία αυτή οι φορολογούμενοι

δεν θα χρειαστεί να κάνουν
χρήση της πάγιας ρύθμισης οφειλών
για να αποπληρώνουν τα χρέη τους
προς την εφορία καταβάλλοντας και
τον σχετικό τόκο ούτε βέβαια να
φορτώνουν την πιστωτική τους

κάρτα Σελ 23
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Σε 10 δόσεις o ΕΝΦΙΑ και ο φόρος
εισοδήματος από το 2022
Στόχος η καταβολή μικρότερων ποσών σε μεγαλύτερο χρονικό διάστημα

Του ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

Νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά
θα ξεκινήσει το 2022 η υποβολή
των φορολογικών δηλώσεων με
στόχο η διαδικασία να έχει ολοκληρωθεί

στα τέλη Απριλίου ή
Μάιου όταν και θα καταβάλλεται
η πρώτη δόση του φόρου Αυτό
σημαίνει ότι o φόρος εισοδήματος

θα μπορεί να αποπληρωθεί
σε 10 δόσεις όπως επίσης και
ο ΕΝΦΙΑ Στόχος είναι να μπορέσουν

οι φορολογούμενοι να
καταβάλουν μικρότερα ποσά σε
περισσότερες δόσεις αλλά και
να μην αφήσουν απλήρωτους
φόρους που Θα κατευθυνθούν
στη μεγάλη δεξαμενή των ληξιπρόθεσμων

οφειλών που σήμερα

ξεπερνά τα 109 δισ ευρώ
Παράλληλα με τη διαδικασία
αυτή οι φορολογούμενοι δεν

θα χρειαστεί να κάνουν χρήση
της πάγιας ρύθμισης οφειλών
για να αποπληρώσουν τα χρέη
τους προς την εφορία καταβάλλοντος

και τον σχετικό τόκο ούτε

βέβαια να φορτώνουν την
πιστωτική τους κάρτα Σύμφωνα
με τον σχεδιασμό του υπουργείου

Οικονομικών
Ο φόρος εισοδήματος για

όσους λάβουν χρεωστικό σημείωμα
θα μπορεί να αποπληρωθεί

σε έως και 10 ή 11 δόσεις Από
τον Απρίλιο ή τον Μάιο έως και
τα τέλη Φεβρουαρίου Σύμφωνα
με πηγές του υπουργείου Οικονομικών

για να καταστεί εφικτός

ο σχεδιασμός θα πρέπει το
ηλεκτρονικό σύστημα Taxisnet
να ανοίξει το αργότερο τον Φεβρουάριο

και όλες οι απαραίτητες
βεβαιώσεις να έχουν ήδη

αποσταλεί μέχρι τα τέλη Ιανουαρίου

στην ΑΑΔΕ προκειμένου
να συμπεριληφθούν στις φορολογικές

δηλώσεις των φορολογουμένων

Βέβαια η φορολογική
διοίκηση θα επιχειρήσει από το
επόμενο έτος να έχει σχεδόν όλα
τα στοιχεία προσυμπληρωμένα
όπως τα εισοδήματα από ενοίκια
αλλά και από άλλες πηγές με

Η υποβολή
φορολογικών
δηλώσεων
θα ολοκληρωθεί
τον Μάιο όταν
και θα καταβληθεί
η πρώτη δόση

στόχο το σύστημα να λειτουργεί
αυτόματα και με όσο το δυνατόν
μικρότερες παρεμβάσεις

Με την ολοκλήρωση των δηλώσεων

του φόρου εισοδήματος
η φορολογική διοίκηση θα ξεκινήσει

την εκκαθάριση του ΕΝΦΙΑ

του 2022 Αυτό σημαίνει ότι
τα εκκαθαριστικά θα πρέπει να
έχουν αναρτηθεί στα μέσα Μαΐου

και η πρώτη δόση να καταβληθεί

στα τέλη του ίδιου μήνα
Με στόχο την καταβολή του

φόρου επί των ακινήτων σε 10

δόσεις n καταβολή της πρώτης
δόσης θα πρέπει να γίνει το αργότερο

στα τέλη Μάιου Το ποσό
των 2,2 δισ ευρώ που εισπράττει

ετησίως το ελληνικό Δημόσιο
από τον ΕΝΦΙΑ Θα σπάσει σε
10 δόσεις των 220 εκατ ευρώ
μηνιαίως

Παράλληλα με τα ανωτέρω
και προκειμένου να κυλήσει ταχύτερα

n διαδικασία υποβολής
των δηλώσεων η ΑΑΔΕ σχεδιάζει

την αυτόματη προσυμπλή
ρωση των ποσών των εισπραχθέντων

ενοικίων στα έντυπα
ΕΙ των δηλώσεων φορολογίας
εισοδήματος φυσικών προσώπων

και στα συνοδευτικά έντυπα
Ε2 των αναλυτικών καταστάσεων

μισθωμάτων τα οποία Θα
υποβάλουν το επόμενο έτος οι
ιδιοκτήτες εκμισΘούμενων ακινήτων

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό

της ΑΑΔΕ οι ηλεκτρονικές
εφαρμογές του Taxisnet για την
υποβολή δηλώσεων πληροφοριακών

στοιχείων μίσθωσης καθώε

και η ηλεκτρονική εφαρμογή του
Taxisnet για την υποβολή των
δηλώσεων φορολογια5 εισοδή
ματ05 φυσικών προσώπων θα
διασυνδεθούν Με τον τρόπο αυτό

τα ενοίκια που έχουν ήδη συμπληρωθεί

στις δηλώσεις πληροφοριακών

στοιχείων μίσθωσης
ακινήτων θα μεταφερθούν αυτόματα

και θα προσυμπληρω
θούν σε αντίστοιχους κωδικούς
στο έντυπο Ε2 της αναλυτικής
κατάστασης μισθωμάτων ακίνητης

περιουσίας αλλά και στο
βασικό έντυπο ΕΙ της δήλωσης
φορολογίας εισοδήματος φυσικών

προσώπων Επί της ουσίας
το Taxisnet θα αντλεί στοιχεία
από τι s υποβληθείσες ηλεκτρονικά

δηλώσω πληροφοριακών
στοιχειών μίσθωσης και τις υποβληθείσες

ηλεκτρονικά δηλώσειε
COVID για τις αναγκαστικέε μειώσει

μισθωμάτων και θα υπολογίζει

αυτόματα τα ποσά των
ενοικίων που εισπράχθηκαν και
τον φόρο που προκύπτει
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